



老城区
科创转型之路

每个学生每学期
阅读10本课外书

蜀山区人民法院工作报告(摘要)
蜀山区人民检察院工作报告(摘要)

▶ 2版

▶ 3版

▶ 4版

合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议胜利闭幕

1月6日下午,合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

本次大会的执行主席是:王海霞、刘峰、张道德、刘智、同露露、丁科、董光凯、王亮、江芳林、阮怀稳、杨希、胡永生、吴岭、章徽、龚俊林、王家宝、吴成运、吴鑫坤、陈熙、季媛媛、曹剑秋、管政、严辉。

在主席台就座的还有:主席团其他成员,杨森、樊建全、王勇、王仁凤、车恂、韩东、王祖胜、赵生升、张庆虹、罗守掌、时新、孙国平、刘玲、李远桥。

会议由区委副书记、区委党校校长刘智主持。

大会表决通过了关于接受沈成富同志辞职事项的决定。按照大会选举办法,现场进行选举并公布选举结果。刘峰当选为蜀山区第五届人民代表大会常务委员会主任,张骏当选为蜀山区第五届人民代表大会常务委员会副主任。新当选人员在大会主席团和全体代表的见证下,依法进行宪法宣誓。刘峰同志为宪法宣誓领誓人。

大会以举手表决的方式通过了关于蜀山区人民政府工作报告的决议、

关于蜀山区2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划草案报告的决议、关于蜀山区2024年财政预算执行情况和2025年预算草案报告的决议、关于蜀山区人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于蜀山区人民检察院工作报告的决议。

市人民政府副市长、区委书记王海霞在闭幕式上讲话。她指出,近年来,区人大常委会深入践行习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持党的领导、坚持服务大局、坚持依靠代表、履职尽责、主动作为,创新推行街道选民代表会议制度,有力推动人大工作迈上新台阶,为蜀山高质量发展作出了积极贡献。

王海霞指出,2024年,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,认真落实省委、市委工作要求,拉高标杆,奋勇争先,推动中国式现代化蜀山实践迈出坚实步伐。连续4年获

委综合考核,市政府目标管理绩效考核“双优秀”,入选全省制造业发展综合10强区、增速10快区,科技创新综合指数连续3年位居全省城区榜首。

王海霞强调,要坚持党的领导,牢牢把握人大工作的正确方向。旗帜鲜明讲政治。坚持把政治建设摆在首位,始终做到紧跟核心、拥戴核心、维护核心,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。学深悟透新思想。持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,以最鲜明的政治态度、最有力的工作举措,落实到人大工作中,体现在履职实践上。凝聚合力强担当。发挥人大常委会党组把方向、管大局、保落实的领导作用,形成上下呼应、优势互补、资源共享、共同提高、齐头并进的良好局面。

要紧扣中心大局,以更高标准更实举措践行使命担当。以高水平履职助推发展。自觉融入和服务改革发展大局,围绕“1+2+N”重点产业布局,在推动科技创新和产业发展、推进深层次改革和高水平开放、片区建设和文旅融合、扩大内需和提(下转2版)

政协第五届合肥市蜀山区委员会第四次会议胜利闭幕

1月5日下午,中国人民政治协商会议第五届合肥市蜀山区委员会第四次会议圆满完成各项议程,胜利闭幕。

闭幕会上,在主席台就座的有:区政协主席张道德,副主席刘小松、王峰、许文峰、林茵、胡金霞,秘书长李军和五届区政协常委。

应邀出席闭幕会并在主席台就座的有:市人民政府副市长、区委书记王海霞,区委副书记、区人民政府区长杨森,区人大常委会主任候选人刘峰,寿县县委常委、寿县蜀山现代产业园党工委书记、管委会主任彭兆耀,蜀山经济技术开发区党工委书记兼管委会主任卢磊,区委副书记、区委党校校长刘智,四届区政协主席罗守掌,副主席虞庆平,区委、区政府其他负责同志,区人武部负责同志,区法院院长,区检察院检察长,寿县蜀山现代产业园管委会有关负责同志。

区政协副主席刘小松主持会议,区政协副主席林茵作提案审查情况报告,这次大会共提交提案218件,经

审查,立案提案64件。会议通过了区政协五届四次大会决议(草案)。

王海霞在讲话中指出,近年来,区政协常委会在历任领导班子的带领下,始终坚持党的领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持发扬民主与增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,有力推进政协工作迈上新台阶,为推动蜀山高质量发展作出了积极贡献。

王海霞指出,过去一年,全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,全面落实党中央决策部署及省委、市委工作要求,推动中国式现代化蜀山实践迈出坚实步伐。

王海霞要求,希望全区政协组织和广大政协委员准确把握中央和省、市、区工作部署要求,团结实干、担当奉献,在推动蜀山高质量发展中贡献更多“政协力量”。一要高举旗帜,以更高站位把牢政治方向。要在政治上

对标对表,在思想上同心同德,在行动上紧跟紧随。全面贯彻落实党中央和省委、市委、区委重大决策部署,主动把政协工作放到全区工作大局中谋划,做到党的旗帜指向到哪里,政协力量就汇聚到哪里;党的工作推进到哪里,政协工作就跟进到哪里;党的部署落实到哪里,政协作用就发挥到哪里。二要紧扣中心,以更强担当服务发展大局。要充分发挥政协“人才多”“人脉广”“人气旺”“人缘好”的优势。围绕新型工业化,聚焦推动新能源和节能环保产业、软件信息和人工智能产业集群化发展,加快建设新型储能、通用人工智能两个省级未来产业先导区,打造专业园区、发展都市型工业等课题,开展调查研究,提出更多对策建议。三要强基固本,以更高标准提升履职水平。要提高能力素质,凝聚奋斗合力,展现良好形象。广大政协委员要切实发挥在本职工作中的带头作用,在界别群众中的代表作用。区委将一如既往地重视、关心、支持政协工作。各级各部门要自觉接受政协民主监督,认真办理政协提案,积极采纳意见建议(下转2版)

区委常委会会议召开

2024年12月28日上午,市人民政府副市长、区委书记王海霞主持召开区委常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,研究部署我区贯彻落实工作。

会议深入学习贯彻中央农村工作会议精神,强调要深学细悟笃行习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,严守耕地保护红线,扛牢粮食安全责任,大力发展富民产业,加快和美乡村精品示范村建设,走出一条彰显蜀山特色的乡村振兴之路。

会议深入学习贯彻中央经济工作会议精神,强调要深刻学习领会习近平经

济思想,把学习贯彻中央经济工作会议精神与学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神有机结合起来,对标对表,系统谋划、精准对接,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,加快推动蜀山经济高质量发展。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,听取区总工会工作情况的汇报。会议要求,区总工会要在深化职工思想引领、推进工会组织改革创新、服务保障重点项目建设等方面持续用力,更好激发工会组织新动能。

会议深入学习贯彻习近平总书记五四青年节对全国广大青年的寄语精神,听取团区委工作情况的汇报。会议强调,团区委要针对新时代青年特点开

展多样化特色活动,在思想引领和服务青年上强化创新,在招才引智上积极作为,以实干展现蜀山青年担当。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,听取区妇联工作情况的汇报。会议要求,区妇联要扎实推进妇女儿童发展纲要的贯彻实施,激发基层治理巾帼力量,切实发挥女企业家、女科技工作者作用,为加快科技创新和产业创新、促进社会和谐稳定作出新的贡献。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于党校办学治校系列重要指示批示精神,听取区委党校工作情况的汇报。会议强调,区委党校要充分发挥党员干部教育培训主阵地作用,加强科技创新、产业发展、社会治理等调(下转2版)

金蝶软件华东交付中心及安徽总部项目落地蜀山区

2024年12月27日下午,蜀山区人民政府与金蝶软件集团正式签约,“金蝶华东交付中心及安徽总部项目”落地蜀山区。市人政府副市长、区委书记王海霞,省工业和信息化厅二级巡视员潘峰,金蝶软件集团总裁章勇出席并见证签约。

金蝶软件集团始创于1993年,总部位于深圳,在香港联交所主板上市,是全球知名的企业管理云SaaS公司,致力于为企业提供全面数字化转型方案及服务。此次项目落地,将有利于吸引更多数字经济产业和智能软件产业上下游企业加速集聚蜀山、

实现延链强链。

据悉,当天,2024安徽省企业数字化转型创新发展大会在蜀山区拉开帷幕,500余家企业代表齐聚天湖湖畔,聚焦智能制造、数字医疗、现代农牧等领域深入交流。(区委办 区促中心 秦宇 詹伟伟 陈三虎)

工业投资增速位居全市第一

统计数据显示,2024年1—11月,蜀山区工业投资实现增速53%,增速较全省、全市分别快39和42.7个百分点,增速位居全市首位。

2024年以来,该区加快推进新型工业化,大力实施重点项目攻坚行动。1—11月,全区计划总投资亿元以上项目32个,比去年同期增加10个,完成投资同比增长66.9%,对全部工业投资贡献率为101.9%。全年列入省开工动员项目16个,数量位居

四城区第一。

“从工业投资构成看,2024年1—11月,制造业投资快速增长,同比增长53.1%,拉动全部工业投资增长44.8个百分点。”区统计局有关负责人介绍,全区坚持不懈抓项目促投资,持续优化制造业发展环境。

安徽新境界自动化技术有限公司成立于2014年,是国家级专精特新“小巨人”企业。公司主营工业打磨机器人,服务于汽车、高铁、5G、军工、航

空航天等各个领域。过去3年,该公司共投入1亿元进行了研发及产业化升级改造,产品创新能力及生产效率大幅提升,市场竞争力明显增强。

统计数据显示,2024年1—11月,工业技改投资同比增长53.3%,占全区工业投资的比重达98.8%,投资结构不断优化,技术改造投资实现较快增长,科技创新引领新质生产力发展,新动能加速汇聚。(宛忠 徐海峰 刘亚萍)

战新产业产值增速蝉联四城区第一

统计数据显示,2024年1—11月,蜀山区规上工业战略性新兴产业(以下简称“战新产业”)产值同比增长8.3%,连续11个月位居四城区首位。

其中,高端装备制造业、节能环保产业以及生物产业三大产业占全区战新产业总产值的84.4%,同比增长11.7%,拉动增速9.9个百分点。

民营企业战新产值增长迅猛。以仁洁智能科技有限公司、合肥合源药业有限公司等为代表的民营企业发展势头迅猛,全区民营企业战新产值同比增长14.7%,拉动全区战新产业总产值增速10.4个百分点。

规上工业高新技术产业增加值持续“领跑”。全区规上工业增加值增速为

7.9%,稳居四城区前列,规上工业高新技术产业增加值增速为15.6%,稳居四城区首位。其中,燃气生产和供应业、通用设备制造业以及仪器仪表制造业同比分别增长7.7%、44%和17.3%,合计拉动全区规上工业增加值增速5.2个百分点。(周娜娜 徐海峰 刘亚萍)

合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议公告

合肥市蜀山区第五届人民代表大会第四次会议于2025年1月6日选举出合肥市蜀山区第五届人民代表大会常务委员会主任、副主任,现将名单公告如下:

主任:刘峰
副主任:张骏(女)

合肥市蜀山区第五届人民代表大会
第四次会议主席团
2025年1月6日



▼新年到来之际,蜀山区大街小巷披上了“中国红”。鲜艳的五星红旗、火红的灯笼高高挂起,一抹抹“中国红”亮眼又喜庆。浓浓的节日氛围,向市民传递浓浓的节日祝福,展现新年新气象。
葛庆钊 陈三虎 季云冈 摄

▲1月1日上午,在新合肥西站项目现场,建设者们坚守岗位,加紧进行西侧站房外立面装饰装修作业,奋力推进项目进度。据悉,新合肥西站预计今年12月具备运营条件。
季云冈 陈三虎 摄



有“戏”又有“料”

古韵悠扬,戏韵飘香。日前,蜀山区戏剧“传帮带”汇报演出暨“戏曲进校园”巡演在合肥市五十中学东校教育集团举行。

本次活动由区委宣传部、区文学艺术界联合会、区教育体育局主办。活动现场,黄梅戏《天仙配·鹊桥》、京剧《空城计·我正在城楼观山景》、庐剧《借罗衣》、越剧《杨开慧》选段“丹心永向阳”等经典剧目轮番上演,让人目不暇接。演员们一招一式,有板有眼,唱出了独特的韵味,传播了国粹经典的魅力。

“此次戏曲演出的表演者不仅有

经验丰富、技艺精湛的老戏剧艺术工作者,也有经验尚浅、初学乍练的戏曲新人,主要通过‘老带新’‘传帮带’的方式传承传统文化与技艺。”区戏剧家协会有关负责人表示。

巡演活动现场,学生们纷纷表示:“‘戏曲进校园’巡演活动,让我们对戏曲有了更加深入的了解和认识,增强了对中华优秀传统文化的热爱。”

近年来,蜀山区“戏曲进校园”工作持续加大传承力度,采取多种形式探索,推动传承走实、走细、走深,通过与学校教育实践的深度融合,不断提升学生的艺术素养和综合能力。

据介绍,蜀山区积极聘请戏曲大家、专业演员,通过开设戏曲社团授课、举办戏曲专家讲座等形式,以专业、规范的戏曲教学,丰富学生的学习体验。此外,注重搭建展示平台,通过举办戏曲专项演出、戏曲绘画比赛、戏曲知识竞赛等方式,为学生提供展示戏曲学习成果的舞台。

下一步,蜀山区将继续加大对戏曲课程推广力度,鼓励更多学生参与到戏曲学习和表演中来,让戏曲这一中华优秀传统文化在校园内外焕发新的生机与活力。
(朱欢喜 葛庆钊 李志丹 孙雨静)